

贾樟柯携影片《风流一代》来同

与我市观众和影迷热情互动



贾樟柯与观众热情互动



影片中的大同旧街景

本报记者 荆鑫 摄

本报讯(记者 陈杰 见习记者 王娜)“我喜欢大同,这里的人很生动,景致也很有感染力。”11月29日下午,电影《风流一代》大同站路演活动在万达影城举行,导演贾樟柯亲临现场与我市观众和影迷展开互动,分享20多年来在大同拍摄该片的历程与故事。

《风流一代》由贾樟柯导演,赵涛、李竺斌主演,今年5月18日在戛纳电影节首映。10月31日,该片荣获第48届圣保罗国际电影节最佳国际影片奖,11月22日在国内上映。

该片时间跨度从2001年到2022年,以中国北方小城恋人巧巧(赵涛饰)和郭斌的分分合合为主线,讲述时代洪流中基层小人物21世纪初的人生故事。

该片不少场景在我市取景拍摄,影片中,大同的老街景老建筑,如大西街、新建南路、工人文化宫、红旗广场,以及曾经的《大同晚报》报亭、白铁皮公交站牌、大巴车餐厅等旧貌写实呈现,引发大同观众的共鸣与感慨。有观众表示:“从镜头中看到了家乡,那些记忆如此鲜活,如此生动,让人十分怀念。”

贾樟柯对大同也有着深厚的感情。

路演活动中,有影迷问:“路演海报图、电影第一个镜头、结尾处镜头都取景大同儿童公园的小宇航员雕塑,有什么深意?”他表示,2001年来大同拍摄的第一个镜头就是它,跨越20多年的时光,2022年来到大同后,它还在,结合影片,它代表着自我的革新与更新,向着更美好的方向前行。”

也有影迷好奇贾樟柯为何如此深爱大同、喜欢在这里取景。贾樟柯说:“大同是一座有力量感、有性格的城市,很有感染力,吸引着我从过去一直拍到现在。”

贾樟柯还和影迷分享了对影片部分镜头的解读,并表示,希望有机会还来大同和影迷交流。

定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈

云冈区主题摄影大赛颁奖

本报讯(记者 邱东芳)镜头记录历史瞬间,光影书写时代风采。11月29日,“定格精彩瞬间 遇鉴镜美云冈”云冈区主题摄影大赛颁奖典礼在区委党校举行,多个奖项花落各家。

此次摄影大赛是云冈区庆祝新中国成立75周年的重要文化活动之一,也是该区继成功举办两届自媒体短视频创作大赛后,又一项宣传云冈区的大型赛事。此次大赛由云冈区委宣传部主办,区网信办、新闻中心、融媒体中心承办,大同日报传媒集团协办,旨在通过镜头

全方位展现云冈区社会、经济、文旅、民生等蓬勃发展的景象,激发全社会文化创新创造活力。

大赛今年6月启幕以来,受到社会各界广泛关注,各行各业的群众、摄影达人和摄影爱好者踊跃投稿,至8月底共收到作品3346件。这些作品主题鲜明、内容丰富、特色浓郁、风格各异,极具思想性和艺术性,深层次、宽领域、全视角、多手法展现了云冈区日新月异的发展风貌和人民群众昂扬奋进的精神面貌,反映出新时代云冈区的山河之美、人文之盛、气

象之新。

经专家评审团初审,共计1108件作品入选,最终通过线上大众投票、线下专家综合评审,评选出一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名、优秀奖30名、入围奖50名。陈鹏飞的《能源革命》、潘少峰的《铿锵玫瑰、快乐童年、矿嫂情深(组图)》荣获一等奖,两位得主在获奖感言中表示,将和众多获奖者一起,持续关注云冈区,用镜头捕捉更多精彩瞬间,记录、展现新时代云冈区的奋进印迹。

当传统遇上新创意 让颜值与情怀共存

《字见大同2025》文创台历惊艳上市

本报讯(记者 崔莉英)岁末年终,由大同日报传媒集团出品的《字见大同2025》文创台历惊艳上市,带着传统节日气息和文化韵味,文创台历中主打“骨格清奇”,既拼颜值也讲情怀,给人耳目一新之感,让用户既可“看见”大同又可“听见”大同。近日不少人已在大同日报传媒集团电商平台“魏都惠购”下单购买,随后还将在我市各景区、文博场馆推出。

《字见大同2025》文创台历为周历,内容均可让人“看见”大同。内封面“字见大同”由我市著名书法家郝孝书写,行楷作品沉稳老辣;节气书法由殷雪年书写,小楷作品飘逸洒脱。集章印谱由王情华篆刻,别具特色;摄影作品由我市10余位摄影家拍摄,无论是地域风光、精品文物还是舌尖上的美味,都带着十足的大同情结,具有极高的大同文化辨识度。

台历还采用了音频技术,增添了“听见”大同的功能。在每月第一周的台历设计上植入声音盲盒,用手机微信扫码便会开启盲盒,欣赏晋剧、北路梆子、耍孩儿、数来宝等地方特色戏曲、曲艺,聆听大同的乡音乡情。

《字见大同》已成为大同文化的一个品牌。刚上新的2025年文创台历,不仅对重要节日、纪念日、活动日单独选图,还把二十四节气设计为一组明信片,涵盖了书法、古诗词等传统文化。台历附带一枚精美书签,制作成大同城

楼的轮廓状并镂空开窗,配合台历使用,每日移动一格便是当日的“时间窗”,别有趣味。

打开这套台历,既可打卡集章,还有

文字变迁的印痕,能够了解文字的形体、构形和功用。在印刷方面,外包装典雅时尚,内页图案运用四色印刷、颜色鲜艳,细节还原度高。



◀ 扫此二维码即可了解《字见大同2025》文创台历详细信息



◀ 扫此二维码即可进入“魏都惠购”电商平台购买《字见大同2025》文创台历

“时代楷模”张连印先进事迹报告会在浙江大学举办

本报讯(记者 郝雨)11月29日,“时代楷模”张连印同志先进事迹报告会在浙江大学举办。此次活动由市委组织部与左云县委联合主办,旨在深入学习张连印同志先进事迹,追忆老将军的林海初心。

张连印是河北省军区原副司令员,少将军衔。1945年出生于山西省左云县张家场村,2003年退休后,他和妻子一起回到张家场村,在一片荒滩地、一座座荒山上,开展义务植树造林20年,绿化荒山2.2万亩,植树220万株。2021年10月,被中央宣传部授予“时代楷模”称号。

此次宣讲团成员阵容强大,包括左云县委组织部原副部长、老干部局长池恒广,张家场乡张家场村村委会主任助理屈嘉锡,张连印将军之子张晓斌,市退役军人事务局工作人员高峰。池恒广深情讲述了与张连印将军共事的往昔片段,彰显出老将军身为共产党人的笃定信仰与不懈奋进。张晓斌以儿子的独特视角追念父亲张连印。屈嘉锡倾诉老将军对故乡的深切眷恋。高峰的讲述凸显老将军退役不褪色的军人英姿。

酒店员工拾金不昧 顾客致电写信感谢

本报讯(记者 辛雅君)“真是太感谢了,真心为你们拾金不昧的精神和热情周到的服务点赞。”近日,王府至尊酒店餐饮部经理接到一通特别的来电,电话那头传来客人真挚的感激之情。

原来,11月2日一位客人在王府至尊酒店用餐时,不慎将一个装有2000元现金的红包遗失在酒店内。酒店员工金月英在清洁过程中发现了这个红包,并迅速归还。客人当时未能及时向金月英表达感谢之情,就致电酒店表示感谢并再次预订酒店的包间用餐。

二次用餐当日,失主向金月英大姐表达谢意,还在自己的社交平台上写下一封感谢信,详细讲述了自己在王府至尊酒店的这段经历。

“将心比心,谁丢了钱都着急,捡到东西归还失主是每个人应该做的,我只尽了自己的本分而已。”金月英说。

在王府至尊酒店,“完璧归赵”的故事屡见不鲜,酒店员工不仅用实际行动感动了客人,更生动诠释了负责、真诚、友善的优秀品质。